

奋进“十四五” 攻坚一季度

打出“组合拳”，跑出“加速度”

王台街道做好企业复工复产服务保障工作，全力冲刺一季度开门红

□本报记者 张希文
本报通讯员 董梦瑶

近日，记者在王台街道采访了解到，春节前后，王台街道结合当前疫情防控工作要求，通过落实惠企政策、成立工作专班、提前对接企业等举措，积极做好企业生产服务和保障工作，推动企业尽快复工复产，为实现一季度开门红打牢基础。

截至2月20日，王台街道工业企业已复工复产745家，占行业89.2%；规上工业企业复工复产50家，占比90%；规模以上服务业企业复工复产24家，占比100%，生产经营开局良好，企业迅速从“假日模式”转入“工作模式”，以“满格电”的状态迅速投入到新一年的工作之中。

落实惠企政策，抓牢疫情防控

王台街道全面落实春节惠企政策，鼓励企业制定职工春节错峰放假和调休计划，同时做好消费券的申领和发放工作，已为766名“四上企业”职工发放总价值76.6万元消费券。记者还了解到，从腊月廿七至正月十五，王台街道辖区内多个居家养老服务中心为外来务工人员提供早、中、晚餐服务。另外，街道还与汉庭等连锁酒店签订春节营业协议，为有需求的职工提供年夜饭和住宿服务。许多企业员工表示：“今年响应政府号召，选择就地过年，政府还给我们发消费券，我们感觉很暖心。”

为全面做好疫情防控工作，街道常态化疫情防控工作专班加大督导巡查力度，健全疫情防控三级包抓体系，夯实各级包抓责任，在东佳招待所设立街道集中隔离观察点。在辖区医院设点并负担非冷链从业重点



青岛星火集团有限公司的工人们正加足马力投入生产。

人员核酸检测费用，方便职工的同时，减少人员流动、减轻企业负担。

成立工作专班，开展隐患排查

为保障企业节假日期间生产需求，王台街道组织供电、供热、移动、联通等部门成立工作专班，保障节日期间不停产企业、不停工地正常运转；设立复工复产24小时值班电话，随时帮企业协调解决困难和问题。完善党政成员和站所长、机关干部“三级联包”机制，压实企业主体责任，结合帮助企业复工复产，全面开展安全生产隐患大排查大整治专项行动。截至目前，党政领导带队检查企业30家，日常检查生产经营单位90家，发现各类隐患213处，完成整改213处。

提前对接企业，做好物资储备

王台街道提前做好节后复工复产准备工作。提前对接“四上企

业”，协助企业做好节后复工复产原材料储备、人员招聘和防疫物资应急准备，在用工数量大的企业、劳动力密集的建筑工地预设核酸采样点，为节后返区职工提供上门检测服务。对接离青人员相对集中的企业，研究“点对点接送”工作，并提前制定实施方案和应急预案，保障企业全员满负荷生产。

时来易失，趁机在速。2021年，王台街道将狠抓项目招商推进，达产达效。力促陶瓷过滤器、中波发射塔等项目早开工、早纳统。加快推进纺织产业园80亩首开区、星火阳光学苑二期、三林房地产等项目开工。举行一季度集中开工仪式，集中开工一批优质工业项目和民生项目。一季度力争完成固定资产投资2亿元、财政收入8000万元，引进内资7000万元，引进外资630万美元，全力保障首季“开门红”，努力跑出项目建设“加速度”，把建设宜居宜业北部新城的事业不断推向前进！

防疫不放松，安全抓得紧

宝山镇多措并举护航企业安全有序复工复产

□记者 梁玉鹏
通讯员 逢淑全 报道

本报讯 为促进辖区企业、项目快速复工复产，宝山镇节前全面梳理辖区企业及在建项目安全生产建设情况，节后主动对接、靠前服务，及时帮助企业解决复工复产中遇到的难题，为企业生产运行、项目建设创造有利条件。目前全镇各企业、项目都在有序复工复产中，全力冲刺一季度“开门红”。

记者从宝山镇了解到，全镇目前有规上工业企业3家，普通工业企业21家，截至2月22日已全部复工复产。据统计，宝山镇辖区内8家“四上”企业共有外地员工17人，其中10人在本地过节。针对节后返工人员，宝山镇将督促企业严格执行疫情防控有关规定，落实好核酸检测和居家健康监测工作。同时，严格按照“防输入”相关要求，切实做到“疫情防控不能松，复工复产不能慢”，坚决抓好企业疫情防控和安全生产两条底线。



青岛润通金属制造有限公司车间内，工人加紧赶制订单。

宝山镇成立企业复工复产防疫工作领导小组，并通过节前走访、召开企业家座谈会、安全生产检查等形式，反复向镇域企业宣传复工复产相关政策和疫情防控相关要求，确保企业生产经营、疫情防控和安全生产三不误。

另外，宝山镇相关工作人员深入各企业进行复工复产检查，详细询问消防安全措施、疫情防控落实情况，要求各企业坚决克服松懈思想和侥幸

心理，强化安全责任落实，坚决遏制安全事故的发生。

宝山镇还通过开展镇领导企业走访拜年活动，及时掌握辖区内的工业企业和农业园区新年运营情况，为宝山镇的经济发展开好局。下一步，宝山镇将进一步压实企业主体责任和党委政府监管责任，坚持对企业“严管和厚爱并重、防疫和发展并举”，为企业节后安全有序复工复产保驾护航。

长江路街道

执法检查“进酒店” 垃圾分类严督导

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，长江路街道垃圾分类办公室联合街道综合行政执法中队，开展垃圾分类专项执法检查“进酒店”活动，加快推进辖区内餐饮行业垃圾分类工作。

执法人员严格按照分类收集容器是否设置、生活垃圾是否分类投放等标准，重点对辖区内各类餐饮企业后厨、用餐区垃圾分类情况开展全面检查。对于在餐厨垃圾处置方面依旧存在问题的单位，执法人员立即对其下达整改通知书，责令其限期整改。

通过本次检查，长江路街道垃圾分类办公室要求各社区以此为例，加强辖区各行业领域的垃圾分类督导工作，统筹做好法律法规讲解，加强与案例说法，加快推进垃圾分类。

珠海街道

295户免费装上一氧化碳报警器

□记者 董梅雪
通讯员 周艺 报道

本报讯 前不久，珠海街道社会治理网格员王蕾和徐健帮助王戈庄管区二居委和四居委的295户居民免费安装了“一氧化碳报警器”，让居民科学预防一氧化碳中毒事故的发生，进一步增强了居民的安全防范和自我保护意识。

“谢谢你们这么贴心地为我们着想，一氧化碳中毒太可怕了，我们一定注意。”王戈庄管区二居委居民王兆欣向网格员说道。据悉，由于居民的密切配合，这使得安装工作在5天内便快速完成。

王戈庄管区网格员们共为295户居民安装了一氧化碳报警器，实现平房区报警器安装全覆盖。下一步，网格员将定期走访检查一氧化碳报警器装置，继续宣传一氧化碳中毒自救措施等知识。

黄岛街道

自来水管破裂 网格组团堵漏

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，黄岛街道涓洲岛街网格员刘先生给社会治理专职网格员管芙蓉打来电话反映：自家的自来水水流很小，希望能帮忙找人查看一下原因。管芙蓉急忙赶往刘先生家进行查看。

经现场查看，管芙蓉了解到刘先生家水流确实很小，于是，她立即通过网格组团的维修师傅协助查看修理。大约十分钟后维修师傅来到现场，经过仔细检查，发现是地下自来水管有漏水点。经过近两个小时的抢修，终于把破损的管道维修好。

近年来，黄岛街道聚焦百姓身边的堵点、热点、难点、痛点问题，通过“组团”“联动”，常态化办好民生事，不断提高辖区百姓的获得感、幸福感、安全感。